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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 12 del 19/05/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno diciannove (19) del mese di Maggio, alle ore 12,00 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 13,00 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare del 

Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 19926 del 16.05.2022 per 

discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Analisi e approvazione delibera avente ad oggetto “Istituzione avvocatura unica tra i Comuni di 

Castelvetrano e Partanna” 

3. Audizione Sindaco su “Istituzione avvocatura unica tra i Comuni di Castelvetrano e Partanna” 

4. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente, constatata l’esistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 12,00. 

 

Sono presenti i consiglieri: Ditta, Corleto, Casablanca, Maltese, Martire, Di Bella ed il presidente Giancana; 

assenti i consiglieri Viola e  Mandina. 

 

Si apre il primo punto all’O.d.g , con la lettura ed approvazione del verbale del 20 aprile 2022. 

 

La consigliera Di Bella entra alle ore 12,10 ed il consigliere Martire alle 12,15. 

 

Si procede, invertendo il terzo con il secondo punto all’O.d.g., cedendo la parola al Sindaco, che inizia la 

sua relazione sull’istituzione dell’avvocatura unica tra i comuni di Castelvetrano e Partanna. 

 

Questi, precisa che il tutto inizia con una richiesta di collaborazione von il nostro ufficio legale da parte del  

Comune di Partanna, cui segue una richiesta per entrare nell’unione dei Comuni ed attuare la cosiddetta 

economia di scala, in primo luogo con l’avvocatura  e dopo con gli uffici tecnici; viene, quindi, stilato un 

protocollo d’intesa Castelvetrano/Partanna per dividere i carichi di lavoro. 

 

L’avvocatura unica, avrà la peculiarità di avere a disposizione il personale del Comune di Partanna e si 

prospetta un’eventuale e successiva condivisione per l’attuazione di altri servizi; inoltre con l’avvocatura 

anzidetta, potremo avere un secondo avvocato, messo a disposizione dal Comune di Partanna. 

 

Interviene il consigliere Maltese, per sapere se esisteva già un ufficio legale a Partanna, ed il Sindaco gli 

risponde di non saperlo con esattezza, e che comunque per un periodo di tempo, era stato nominato 

l’avvocato Ficili. 

 

Interviene il consigliere Martire, per capire, se utilizzando 2 avvocati alternativamente sia Castelvetrano che 

Partanna, quale sarebbe l’economia di scala realizzata, ed il sindaco fa presente che Partanna potrebbe 

fornirci un tecnico, per gestire i sinistri stradali, che noi non abbiamo, ed inoltre potremmo integrare l’orario 

dell’avvocato Vasile, che al momento ha 36 ore e non è stabilizzato. 

 

Prosegue il consigliere Martire, dicendo che all’interno della delibera, si fa cenno ad alcune sentenze e 

sembra che l’avvocatura unica non si possa fare, e forse solo come economia strutturale; il Sindaco, 

risponde che è un aspetto da attenzionare e che ci sono vantaggi ed economie nella gestione unica. 
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A questo punto, il consigliere Martire, vuole sapere quali vantaggi, al momento, abbiamo dalle ore che 

l’avvocato Vasile svolge a Partanna, e la risposta è che la collaborazione vale anche per il futuro, e per 

intrattenere rapporti, anche per altri servizi. 

 

Prende la parola il presidente del Consiglio, avv. Cirrincione, per sapere quante unità abbiamo al Comune di 

Castelvetrano, ed il Sindaco risponde che abbaimo 5 unità attualmentein ufficio, ed a queste ne verrebbero 

aggiunte altre 2, per cui l’intero ufficio verrebbe pagato al 60% da Castelvetrano ed al 40% da Partanna, 

mentre la sede potrebbe essere in Piazza Matteotti a San Leonardo. 

 

Interviene la consigliera Di Bella, chiedendo di sapere perché la durata è solo di 3 anni, ed il Sindaco fa 

sapere che spera di avere altre adesioni e che comunque trattasi di un esperimento di uffici integrati, e si 

vuole capire se funzionerà oppure no. 

 

Non essendoci altre domande da porre al Sindaco, lo si ringrazia per la preziosa collaborazione e si 

prosegue con la trattazione del secondo punto all’O.d.g., ove i componenti della Commissione, stante la 

necessità di comprendere al meglio la correttezza della proposta, ed esprimendo alcune perplessità, 

ritengono opportuno un ulteriore approfondimento della delibera, prima di esprimere un parere.  

 

Pertanto, in virtù di quanto sopra, la Commissione, fissa una nuova seduta per venerdì 27 maggio 2022 alle 

ore 12,00. 

 

In assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il presidente alle ore 13.06, 

dichiara chiusa la seduta, ringraziando tutti i presenti. 

 

In assenza del segretario, il presente verbale viene trascritto dalla consigliera Di Bella, su espresso invito del 

presidente Giancana. 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

  IL SEGRETARIO                                                                                                 IL PRESIDENTE 

 (MONICA DI BELLA)                                                   (GIANCANA ANTONIO) 


